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Durée de l’épreuve : 1 heure 15

L’usage des calculatrices est interdit. L’usage des documents est autorisé. Les exer-
cices sont indépendants. On pourra admettre le résultat d’une question (ou supposer
les fonctions demandées rélisées) et passer à la question suivante. Les identités appa-
raissant au verso peuvent être utiles ou non. Le barème est donné à titre indicatif.

Exercice I (10 points)

En théorie des nombres, un nombre parfait est un nombre entier naturel n ≥ 2 qui est égal à la
somme de ses diviseurs stricts, c’est-à-dire égal à deux fois la somme de ses diviseurs. Par exemple
6 est parfait puisque 6 = 1 + 2 + 3.

1. Ecrire une fonction estUnDiviseur qui prend comme argument deux entiers naturels non nuls
a et b et qui retourne 1 si a divise b et 0 sinon.

2. Ecrire une fonction Sigma qui prend comme argument un entier naturel n ≥ 2 et qui retourne
la somme de ses diviseurs.

3. Ecrire une fonction estParfait qui prend comme argument un entier naturel et retourne 1 s’il
est parfait et 0 sinon.

4. Il est conjecturé qu’il n’existe aucun nombre parfait impair. Faire un programme qui vérifie
cette conjecture pour les nombres impairs compris entre 3 et 99999.

Exercice II (10 points)

En France, les numéros de comptes bancaires sont composés de 23 caractères qui se décomposent
de la manière suivante, en partant de la gauche :

• Les 5 premiers chiffres composent le code banque

• Les 5 chiffres suivants composent le code guichet

• Les 11 caractères suivants composent le numéro de compte local. On supposera que tous ces
caractères sont des chiffres.

• Les 2 chiffres suivants composent la clef RIB

Pour être structurellement valide, ce numéro de compte bancaire (entier de 23 chiffres) doit être
un multiple de 97 ; la clef RIB est l’entier compris entre 1 et 97 tel que ce soit effectivement le
cas.

1. Ecrire un programme qui demande à l’utilisateur le code banque, le code guichet, les trois
premiers chiffres du numéro de compte, les huit chiffres suivants du numéro de compte et qui
calcule la clef RIB.

2. Le fait de demander les onze chiffres du numéro de compte local (au lieu des deux premiers
puis des neuf suivants) aurait-il compliqué le programme ? Expliquez.



103 = 97× 10 + 30

104 = 97× 103 + 9

105 = 97× 1030 + 90

106 = 97× 10309 + 27

107 = 97× 103092 + 76

108 = 97× 1030927 + 81

109 = 97× 10309278 + 34

1010 = 97× 103092783 + 49

1011 = 97× 1030927835 + 5

1012 = 97× 10309278350 + 50

1013 = 97× 103092783505 + 15

1014 = 97× 1030927835051 + 53

1015 = 97× 10309278350515 + 45

1016 = 97× 103092783505154 + 62

1017 = 97× 1030927835051546 + 38

1018 = 97× 10309278350515463 + 89

1019 = 97× 103092783505154639 + 17

1020 = 97× 1030927835051546391 + 73

1021 = 97× 10309278350515463917 + 51

1022 = 97× 103092783505154639175 + 25

1023 = 97× 1030927835051546391752 + 56

1024 = 97× 10309278350515463917525 + 75

1025 = 97× 103092783505154639175257 + 71


